



Коммерсантъ: "Следователи проверят испорченный отдых"

Еще две туристические компании подозревают в мошенничестве

Вчера Главное следственное управление СКР по Санкт-Петербургу возбудило уголовные дела по фактам мошеннических действий еще нескольких прогоревших туристических компаний. По версии следствия, сотрудники двух крупных региональных туроператоров — ООО «Моресо» («Море солнца») и ООО «Верса» — похитили средства нескольких тысяч клиентов своих организаций. По мнению следствия, в августе — сентябре этого года компании получили авансовые платежи за туры, но на деле предоставлять туристические услуги не собирались.

Обе турфирмы приостановили свою деятельность около месяца назад, причем с разрывом всего в несколько дней: «Море солнца» — 12 сентября, а «Верса» — 17 сентября. Закрытие происходило по стандартной схеме: сотрудники компаний до последнего момента продолжали продажу турпутевок и убеждали клиентов в финансовой стабильности своих организаций. А затем на дверях офисов, неожиданно для клиентов, появлялись объявления о приостановке деятельности. Естественно, с обещаниями компенсировать финансовые потери клиентов за счет страховых выплат. Заявленный объем страхового обеспечения обеих фирм составлял сотни миллионов рублей. Но, несмотря на обещания менеджеров, покупателям не удалось избежать проблем: находившимся за рубежом клиентам «Моресо» и «Версы» пришлось либо прерывать отпуск, либо самостоятельно оплачивать проживание в гостиницах и искать возможности перелета на Родину.

По версии СКР, действия работников туркомпаний в заключительный период существования их организаций имели все признаки мошенничества. Как заявили «Ъ» в региональном управлении следственного ведомства, «в августе — сентябре 2014 года сотрудники указанных фирм, не имея намерений исполнять взятые на себя обязательства в рамках заключенных с гражданами договоров по реализации туристского продукта, совершили хищение полученных от клиентов денежных средств. Установлено, что потерпевшими являются тысячи человек, которым причинен ущерб на несколько миллионов рублей».

ГСУ СКР по Петербургу было возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере). В рамках



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

расследования дел уже проведена серия обысков, изъяты финансовая документация, договоры с клиентами и электронные носители информации. Счета фирм арестованы.

Пока в деле нет реальных фигурантов, но если сыщики будут действовать по уже отработанной схеме, обвиняемые из числа руководства прогоревших компаний появятся уже в ближайшие дни. Как напомнили «Ъ» в СКР, в производстве у петербургских правоохранительных органов находится несколько схожих дел, возбужденных по той же статье в отношении ряда сотрудников турфирм ООО «Солвекс-Турне», ООО «Экспо-Тур», ООО «Нордик Стар», ООО «Ветер странствий», ЗАО «Фирма Нева», ООО «Атлас Трэвел», ЗАО «Атлас»«. Генеральные директора «Солвекс-Турне», «Атлас» и «Экспо-Тур» помещены под домашний арест, а руководители «Нордик Стар», «Ветер странствий» и «Атлас Трэвел» подались в бега и сейчас объявлены в розыск. Обвал туристического рынка начался в июле этого года с закрытия турфирмы «Нева». Как объясняли ее владельцы, причиной краха компании стал низкий спрос на туристический продукт. Но проблемы «Невы» послужили детонатором, взорвавшим «перегретый» рынок: вслед за этим лавинообразно прошла череда «приостановок деятельности» нескольких десятков туристических компаний.

Владислав Литовченко

16 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509246>